

2023年2月22日

星期三

第1780期/共1780期

【参考信息】

云南大理在上海推介文旅产业·····p2

助力烟火气回归 招行上海分行发放超百万张数字人民币消费券·····p3

上海发力未来产业：区域一体化如何助力“未来协同”？·····p4

企业文化不是一层不变的，而是要随社会大环境变化和企业发展不断创新和变革。目前我国政治、经济和社会环境与过去相比，都发生了明显而深刻的变化，企业发展面临着诸多新机遇、新挑战和新任务，这都要求企业要高效开展企业文化创新和变革，保持企业文化先进性和引领性。

客观 冷静 中性 实证

上海企业竞争力研究中心

地址：上海浦东浦电路489号由由燕乔大厦409-411室

电话：021-51313680 4000092877

传真：021-51313688 邮编：200122

E-mail: info@shecs.org

【参考信息】

云南大理在上海推介文旅产业



2月19日，由云南省大理州人民政府主办，大理州文化和旅游局、携程集团承办的“依好大理——去有风的地方”文旅招商推介会，在上海举办。

会上，大理州领导从多个维度展示了大理的文旅特色、资源优势，并对高端酒店招商项目及当地优质文旅康养项目进行了重点推介。推介会现场，“我在大理有个家”小程序首次亮相，举办了沪滇客源互送战略签约及“依好大理——去有风的地方”活动发布仪式。此外，携程集团发布了2022年大理旅游新业态数据报告，畅想大理文旅新发展的未来篇章。

2月17日至19日，“依好大理”美好生活市集在上海外滩圆明园路步行街举行。现场设置了烟火风味间、我的理想邦、非遗游学堂、旅居生活区等主题活动区域，生动展示了大理文旅特色产品与资源，为上海市民提供了沉浸式体验，激发上海市民奔赴大理旅游的需求。在线上通过图文直播、话题营销、旅行达人旅游体验视频发布、携程社媒矩阵联动等方式，全方位呈现大理文旅特色风貌，为大理文旅打造具有影响力的营销事件，成功将“依好大理——去有风的地方”主题活动推向高潮。

此次活动是大理州抢抓机遇，主动到客源地招商引资、营销推广的有力举措。接下来，两地将精准对接核心客源市场需求，继续拓展沪滇文旅合作的新内涵，探索新空间，为沪滇文旅合作共绘新的篇章。

据悉，今年伊始，《去有风的地方》在各大平台热播，大理再次吸引各方目光。为进一步推介大理文旅资源，展示“有一种生活叫大理”的生活方式，大理州赴沪招商推介，将大理的风景、美食及丰富多彩的非遗项目带给上海各界。

【参考信息】

助力烟火气回归 招行上海分行发放超百万张数字人民币消费券



2023 年开年，招商银行上海分行通过多项活动，继续大力推广数字人民币钱包，发放促消费券超百万张，有力促进了上海数字人民币消费。

数字人民币是中国人民银行发行的数字形式的法定货币，具有价值特征和法偿性。个人和企业单位需通过数字钱包使用数字人民币，其中个人用户需通过中国人民银行统一的“数字人民币 App”开立注册数字钱包。招商银行上海分行优选本地商户，探索创新场景，深入大学生客群，助力上海烟火气回归。

招行上海分行紧跟上海当地相关部门数字人民币业务动向与需求，积极参与中国人民银行指导下开展的“爱购上海”数字人民币满减红包活动，并通过鼓励法人或授权人到网点开立、分行员工上门协助网银开立钱包等形式，为对公账户开立钱包。

同时，招商银行上海分行精选商户，在上海地区农工商超市、好德便利、可的便利店等 700 多个线下商户开展数字人民币活动。线上，还联合美团、京东、Tims 咖啡等推广数字人民币钱包。该行不断扩展数字人民币使用场景，先后开展数字人民币支付专享“0 元免费喝拿铁”、“数币支付笔笔立减”等活动，以真金白银的数字人民币优惠券促进市民消费，还向大学生发放专享数字人民币红包，促进大学生数字人民币消费，红包覆盖率 40% 以上。

【参考信息】

上海发力未来产业：区域一体化如何助力“未来协同”？



作为在 30 公里到 150 公里之间可快速出行的一种交通工具，未来 eVTOL(电动垂直起降飞行器)可将滴水湖到虹桥火车站近 90 分钟的车程缩短为 15 分钟。eVTOL 的产业链相对较长，目前上下游在长三角范围都有涉及，上海航空人才和产业链资源也比较丰富，选择上海创业还是比较对的。

近几年，上海、杭州、南京等地接连出台推动未来产业发展的行动方案，一批着眼未来的企业在长三角一体化的背景下“向阳而生”。长三角地区整体的经济发展水平比较高，产业创新体系相对完善，在集成电路、生物医药、人工智能、高端装备、先进材料等领域处于全国领先地位，这些都是发展未来产业的重要基础条件。作为一家专注于新型储能电池智能制造的“未来产业”公司，纬景储能科技有限公司立足上海，布局长三角。

如何更好融入长三角一体化是企业重要的发展方向。积极参与长三角可持续发展示范区的建设，特别是长三角可持续发展研究院的二期工程建设，更好地为长三角一体化战略的推进服务。未来产业有对未来的想象，也有照进现实的“科幻”。因电影《流浪地球 2》热播，外骨骼机器人“黑科技”走入大众认知。作为一家基于外骨骼技术平台的机器人科技公司，上海傲鲨智能科技有限公司也选择来长三角创业。

傲鲨智能将研发中心和总部设在上海，当地及周边城市的机器人产业链也激发企业进一步发展，企业与供应商“共生共长”。长三角地区已成为机器人产业人才库，有利于外骨骼机器人行业进一步从集成角色向掌握研发自主权的链主企业转型。

以外骨骼机器人所使用的材料为例，穿戴式外骨骼机器人对亲肤性要求高，位于江苏南通的供应商在合作过程中进行材料创新，提升了材料的透气性。区域一体化如何更好地助力未来产业的协同发展？芮晔平认为，创新策源方面，进一步整合长三角的科研机构、科学设施等资源，推动区域内科学设施与平台的共建共享；产业培育方面，围绕未来产业重点领域形成产业链分工协作；应用场景方面，

率先打造长三角区域级应用场景，如联合推动支撑氢能源汽车、空中交通等发展的基础设施布局。

上海市经济和信息化委员会技术进步处副处长居欣珏直言，未来产业的科技还未完全成熟，针对未来产业的不确定性的特征，上海将以更加开放包容的态度去营造氛围、搭建平台、引导发展，推动创新。

想要了解更多资讯，请关注上海企业竞争力研究中心公众微信：

